

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абсатарова Романа Рифовича  
«Географическая дифференциация наркоситуации в регионах Северо-  
Западного федерального округа России», представленной на соискание  
ученой степени кандидата географических наук по специальности  
1.6.13 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная  
география

Исследование пространственной дифференциации наркоситуации представляет собой актуальную и весьма сложную научно-практическую задачу, особенно с учетом изменения структуры наркопотребления.

Работа Абсатарова Р.Р. отличается хорошо продуманной структурой, четко определенной целью и задачами исследования. Основные защищаемые положения базируются на систематизации и обобщении разнообразных источников информации, включающих литературные, картографические и статистические данные. Поставленные цели – «выявление территориально-структурных особенностей наркоситуации, исследование тенденций в ее развитии, разработка рекомендаций по совершенствованию антинаркотической политики в регионах СЗФО России с учетом региональной специфики наркопотребления», безусловно, достигнуты.

В теоретическом плане интерес представляет авторская методика общественно-географического исследования территориального состояния наркоситуации, включающая показатели структуры наркопотребления, что актуально для большинства регионов страны.

Несомненно, практическое значение представленной работы. Исследование несет в себе материал для последующего анализа характера влияния наркотизма на социально-экономическое развитие регионов с учетом преобладающих видов наркозависимости.

Однако работа не лишена недостатков. Не хватает подробного анализа особенностей территориального состояния наркоситуации на районном уровне. В автореферате отсутствуют сведения о латентности наркомании в

